

# 2016年全国“扫黄打非”十大案件公布

新华社

全国“扫黄打非”办公室5日公布2016年“扫黄打非”十大案件，涉及非法出版、网络传播淫秽色情、新闻“三假”、侵权盗版等方面。据统计，2016年，全国“扫黄打非”办公室共受理举报线索12余万条，各地共查办相关案件6600余起，其中刑事案件670余起，刑事处罚1300余人。

1、山东青岛、陕西西安“5·16”经营非法期刊案。2016年5月，山东省青岛市公安局在西安市“扫黄打非”部门配合下，先后在青岛、西安等地抓获犯罪嫌疑人14人，收缴非法期刊20余万份，打掉了涉及全国21个省区市的销售网络。经查，自2013年起，犯罪嫌疑人胡某某、王某等人擅自编辑、制作非法期刊约300万份，并发送到全国各地销售；犯罪嫌疑人崔某某、丁某某等人擅自开办印刷厂，承接印制非法期刊获利。目前，案件在进一步审理中。

2、云南“4·15”特大制贩非法出版物案。2016年4月，云南、甘肃两地公安部门同时行动，打掉位于云南嵩明的一处非法出版物印刷仓储窝点，收缴非法出版物174种32万册，抓获犯罪嫌疑人32人。经查，自2011年以来，犯罪嫌疑人马某某等人擅自印制非法出版物并销售至全国31个省区市。目前，该案已移送检察机关审查起诉。

3、湖南衡阳“8·02”网络传播淫秽色情信息牟利案。2016年8月，湖南省衡阳市“扫黄打非”办公室协调公安机关破获一起网络销售淫秽物品牟利案，查获涉案QQ群组24个，抓获犯罪嫌疑人7名。经查，该团伙利用网站、QQ群、网络云盘、微信群等传播淫秽视频达2.6万部，涉及人员1.5万人，遍布全国20多个省区市。目前，案件在进一步侦查中。

4、辽宁辽阳“5·11”网络传播淫秽物品牟利案。2016年5月，辽宁省“扫黄打非”办公室协调省公安厅、辽阳市公安局等部门破获一起利用网络传播淫秽物品牟利案。经查，马某利用微信账号在网上购买内含淫秽色情信息的百度云、360网盘、和彩云等云盘账号并出售，发展下线代理85人，涉及全国26个省区市，贩卖网盘账号1708个，内含淫秽色情文件5000余个。目前，涉案4名犯罪嫌疑人已被批捕，案件在进一步侦办中。

5、山东淄博“4·08”乐盘网传播淫秽物品牟利案。2016年3月，山东省淄博市公安局网安支队打掉一个传播淫秽物品的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人14人。经查，主犯陈某伙同叶某某、韦某某等人组建福建省宁德市百纳网络科技有限公司，利用其运营的乐盘网盘，鼓励会员上传淫秽视频，并提供成人色情网站发帖账号供会员

在成人色情网站发布网盘淫秽文件链接，非法获利1000余万元。目前，该案已移送检察机关审查起诉。

6、浙江台州“3·15”网络销售非法出版物案。2016年3月，浙江省“扫黄打非”部门根据群众举报，协调公安部门抓获网络销售非法出版物犯罪嫌疑人2名，现场查获非法书籍350册。经查，犯罪嫌疑人在网上向全国31个省区市销售非法出版物，涉案金额80余万元。目前，该案已移送检察机关审查起诉。

7、广东“LOLO”直播平台制作、传播淫秽信息牟利案。2016年12月，广东省“扫黄打非”办公室协调公安、文化执法等部门破获一起网络直播平台制作、传播淫秽信息牟利案，抓获犯罪嫌疑人17人，查封涉案资金130余万元，关停涉案直播平台。经查，犯罪嫌疑人陈某某、何某某等人开发运营“LOLO”直播软件，通过主播中介组织36名主播在直播平台进行淫秽表演，部分主播在直播过程中从事招嫖、销售淫秽视频等违法犯罪活动。目前，案件在进一步查办中。

8、北京“5·24”特大制作销售假记者证团伙案。2016年5月，北京市“扫黄打非”办公室协调公安、文化执法等部门破获一起通过微信销售假记者证案件，抓获李某某、陈某某等5名犯罪嫌疑人，查获假记者证935个、假印章25枚。经查，该案犯罪团伙自建“中国美术协会”“中国南方通讯社”等网站，制作贩卖假记者证及以“中国美术协会”“中国书法协会”等机构组织为名的工作证、会员证等；还仿冒国家新闻出版广电总局记者证管理及核验系统，建立名为“中国网络传媒中心”的网站，供买家查询“记者证”真伪。目前，该案已移交检察机关审查起诉。

9、江苏镇江“10·26”特大网络销售盗版图书案。2015年10月，江苏省镇江市公安机关查办一起网络销售盗版图书案，先后查缴盗版图书120余万册。犯罪嫌疑人张某某通过网店销售各类盗版图书110余种，销售数量约52万册，销售额达300余万元。后经进一步侦查，2016年1月至4月，专案组先后打掉两个从事盗版活动的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人14人。目前，此案已移送法院进行审理。

10、北京“8·08”特大制销侵权盗版少儿类出版物案。2016年9月5日，在全国“扫黄打非”办公室、公安部联合部署下，北京市公安局、通州分局、市文化执法部门组成专案组，打掉一个以赵某某父子为首的家族式制售侵权盗版少儿出版物团伙，共查缴非法出版物350余万册、涉案码洋9100余万元，涉及出版社54家。目前，公安机关共抓获涉案人员14名，其中6名已被依法逮捕，案件仍在进一步侦办中。该案系至今为止全国查处侵权盗版少儿出版物数量最大、码洋最高的案件。

公安部：  
全面启动“两站”  
护航春运

新华社

1月10日起，公安部交管局全面启动全国所有的公路交警执法站和农村交通安全劝导站，全力服务春运春节交通安保工作。

这是记者5日从公安部交管局获悉的。公安部交管局要求，各地要对“两站”的办公设备加强检查维护，按规定为“两站”工作人员配齐全履责必备的装备，保障两站安全、有序、高效运行。

针对春运春节期间全国雨雪冰冻和雾霾天气增多的情况，公安部交通管理局还要求各地合理调整勤务模式，科学安排执勤警力，及时协调解决交警和辅警执勤执法、后勤保障、基本生活、医疗救助等方面的实际困难，特别是雾霾严重地区，要为户外执勤民警和辅警配发防霾口罩，视情配发防尘眼镜，对患有呼吸道、心血管等不适宜雾霾天气户外活动疾病的交警、辅警，尽量少安排或不安排户外执勤。

同时，公安部交管局要求各地要规范执勤执法行为，加强安全防护教育，完善执法装备保障，强化日常执法指引，维护执法权威尊严，全力确保队伍严格规范公正文明执法。

最高检：  
已从境外追逃  
职务犯罪嫌疑人158人

新华社 罗沙 陈菲

最高人民检察院法律政策研究室主任万春5日在京表示，自2014年9月份最高人民检察院部署职务犯罪国际追逃追赃专项行动以来，截至目前全国检察机关已经劝返、遣返、引渡、缉捕潜逃境外的职务犯罪嫌疑人158人，涉案金额17.3亿元人民币。

据万春介绍，2016年1至11月，全国检察机关共从18个国家和地区引渡、遣返职务犯罪嫌疑人41人，追回涉案金额人民币5.16亿元。在这些归案的案件中，目前已经判决40件，正在检察机关审查起诉的13件，法院已经开庭审理的7件，检察机关做不起诉决定的11件。

万春说，我国已经与有关国家签署了54个省市司法协助条约和41个引渡条约。检察机关充分运用有关公约、条约积极开展境外追逃追赃工作，通过中美执法合作联合联络小组，与美国在追逃、遣返、追缴犯罪所得方面进行了深度合作，与北欧四国驻京警务联络官探讨建立检警直接合作的机制。此外，检察机关充分发挥区域检察合作机制的重要作用，与有关国家在多个方面发展了更为便捷、灵活和高效的司法协助工作。

他同时表示，最高人民检察院贯彻实施修改后的刑事诉讼法，指导各级检察机关正确适用违法所得没收程序，不断加大贪污贿赂犯罪案件追赃工作力度。2013年以来，全国检察机关公诉部门共受理违法所得没收程序案件62件，决定向人民法院提出违法所得没收申请38件，违法所得没收程序的适用在跨国追赃工作中发挥了十分重要的作用，积极挽回因犯罪所造成的物质损失，对贪污贿赂犯罪形成有力震慑。

万春说，下一步检察机关将认真贯彻落实中央反腐败工作总体部署，正确适用违法所得没收程序的司法解释，加强追逃追赃国际合作，充分运用双边或多边刑事司法协助、引渡等国际条约或公约以及对等互惠原则等，与有关国家开展缉捕、引渡、遣返和资产返还等形式司法合作，力争职务犯罪国际追逃追赃工作取得新的进展。

“尽最大努力将潜逃境外的职务犯罪嫌疑人绳之以法，让腐败分子在境外无处藏身。尽最大努力追缴违法所得，绝不允许犯罪分子在经济上占了便宜。”他说。

## 《丁酉年》生肖邮票开始发行



新华社 贾敏杰 摄

1月5日，河北省石家庄市新乐市邮政公司工作人员展示《丁酉年》生肖特种邮票。

当日，由中国邮政发行的《丁酉年》特种邮票在各地开始发售。邮票一套两枚，分别为“意气风发”和“丁酉大吉”，全套邮票面值2.40元。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险